

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1 ГОД
ИЗДАНИЯ.
№ 30
Четверг
14 декабря
1944 года
Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.
Цена 15 коп.

ОБСУЖДАЕМ ОПЫТ РАБОТЫ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ КОЛХОЗА «1 МАЯ»

Усилить работу по росту партийных рядов

Бюро обкома ВКП(б) 20 ноября обсудило доклад секретаря парторганизации колхоза им. 1 мая и рекомендовало колхозным и совхозным парторганизациям изучить опыт работы этой парторганизации и перенести его в работу каждой колхозной и совхозной организации.

На днях партийное собрание ильингорской парторганизации обсудило этот вопрос. Выступившие на собрании коммунисты говорили о том, что в работе парторганизации колхоза им. 1 мая есть чему поучиться. Эта парторганизация проводит большую политическую работу, добилась значительного роста партийных рядов, тесно увязывает партийную работу с хозяйственной в результате чего колхоз из года в год повышает урожайность хлебов. Все коммунисты работают над собой по повышению идейно-политического уровня и т. д.

Одновременно выступающими товарища-

ми было отмечено ряд существующих недостатков в работе своей парторганизации. Агитколлектив не создан, массовая работа среди колхозников проводится от случая к случаю, роста партийных рядов нет и этот важнейший участок работы выпал из поля деятельности парторганизации, на чем было заострено особое внимание партсобрания.

Выступившие товарищи отметили, что Седельниковский колхоз еще не окончил обмолот зерновых, неудовлетворительно подготовил к зиме животноводческие помещения, но парторганизация мер к устранению этих недостатков не принимала.

Партийное собрание наметило конкретные мероприятия по улучшению работы парторганизации, по перенесению опыта работы парторганизации колхоза «1 мая» в работу своей организации.

И. Градский.

Строго следить за выполнением решений

Обсуждая на своем собрании вопрос об опыте работы партийной организации колхоза им. 1-е мая, работа которой одобрена бюро обкома ВКП(б), коммунисты парторганизации колхоза «10 лет МОПРа» правильно особо много обратили внимания на проверку исполнения решений партийных собраний и вышестоящих партийных органов.

— Мы часто выносим хорошие решения, — заявил на собрании тов. Тимофеев П. И., — но вследствие того, что выполнение этих решений не проверяем, они у нас зачастую остаются только на бумаге. Например: мы много выносим решений о повышении своей идейно-политической сознательности. Однако и до сих пор почти все коммунисты нашей парторганизации над собой не работают, не повышают свой идейно-политический уровень. Такая же судьба постигла и решение о развертывании социалистического соревнования среди колхозников. — сказал далее тов. Тимофеев. — Необходимо строго следить за выполнением реше-

ний каждым в отдельности коммунистом. Этим самым — воспитывать чувство ответственности за порученное дело.

О необходимости значительного улучшения внутриведомственной работы в организации говорили также коммунисты тт. Кузьмичев, Тимофеев С. И., Савинова.

Выступающие товарищи обратили внимание на то, что сейчас необходимо каждому коммунисту глубоко изучить доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и приказ № 220 от 7 ноября. Изучив эти исторические документы, повести широкое разъяснение их среди колхозников, мобилизовать их на успешную подготовку к весеннему севу, организовать подлинное и действенное социалистическое соревнование, повести решительную борьбу против нарушителей трудовой дисциплины.

Партийное собрание приняло практические мероприятия, направленные на устранение имеющихся недостатков.

А. Смирнова.

Не закрепляют кадры работников животноводства

Развитие животноводства — одна из самых важных задач, которые стоят в настоящее время перед нашими колхозами. Но руководители колхоза «Строитель» только частично поняли всю важность этого вопроса. План по животноводству колхозом перевыполнен. В колхозе имеется в наличии: крупного рогатого скота — 163 головы при плане — 155 голов, свиней — 78 при плане — 70, кур — 119 против плана 100 и овец — 108 при плане 90 голов.

Мясо и молокопоставки колхозом выполнены на 100 проц. и в срок и в счет 1945 года сдано 8 голов скота.

Но выполнение плана не полностью говорит за хорошую работу руководителей колхоза. С удоем молока дело обстоит плохо. Общий удой молока по ферме составляет 61.262 литра, а по плану необходимо получить 90 тысяч литров. Уход за курами тоже недостаточный, необходимо было получить 75 яиц на несушку, а получили только 65. Грубыми кормами ферма обеспечена, а силосование еще не закончено, по плану необходимо заложить

340 тонн силоса, а заложили только около двухсот, других сочных кормов нет совсем.

Нужно отметить и такой факт, как текучесть рабочей силы на ферме, главным образом это относится к телятникам и свиаркам, нет постоянных работников, с которых можно было бы спросить хорошей работы, а отсюда и страдает уход за молодняком.

Необходимо председателю колхоза тов. Ромашеву обратить серьезное внимание на все недостатки и не допускать скот до такого состояния какое наблюдалось весной 1944 года, когда колхозом не было получено ни одного опороса свиней, имел место большой падеж ягнят, телята болели и подвергались вынужденному забою.

Слабо поставлена политмассовая работа среди работников ферм, правда, читка газет проводится, но и то от случая к случаю, соревнование организовано недостаточно. В результате этого недостатки на ферме изживаются очень медленно.

В. Дадушко.

Общежития к зиме не готовы

Зима в полном разгаре, а общежития мельзавода № 4 к ней не готовы. Печи не отремонтированы, дров нет и рабочих, живущих здесь, приходится, придя с работы, вместо того, чтобы отдохнуть, идти на поиски полена дров. Но и найденное полено немного помогает, так как в комнатах стоят печи, в которых необходимо сжечь, по крайней мере, кубометр дров тогда может быть будет тепло. Крыши также требуют ремонта, сейчас все дры занесло снегом, но с наступлением весны, когда этот снег растает, он потечет жильцам на голову. Да и сейчас бросает-

ся в глаза черный, в потеках грязи, угол. В помещениях общежития (бывшая мешкотара) необходимо сделать уборную, так как помещение под лестницей в результате отсутствия таковой имеет неприглядный вид.

Необходимо руководителям завода побеспокоиться, чтобы в ближайшее время печи были отремонтированы и были завезены дрова в достаточном количестве, а комнаты, где живут работницы с детьми — обеспечить бесперебойно электроосвещением.

А. В.

Колхоз, нуждающийся в организационном укреплении

Если судить только по цифровым данным, то можно видеть, что Седельниковский колхоз выглядит не так уж плохо, как в действительности обстоит дело. В самом деле, план развития животноводства почти выполнен, например, крупного рогатого скота имеется 88 голов при плане 85, овец — 69 при плане 70 голов, свиней — 47 при плане 48, птиц при плане — 150 имеется 145. Как видно — невыполнение небольшое, а по крупному рогатому скоту план перевыполнен.

Неплохо, по цифровым данным, обстоит дело и с засылкой семян: семена засыпаны как зерновые и бобовые, а также картофель и другие. Государственные поставки мяса, молока, яиц и других животноводческих продуктов колхозом выполнены.

Но если посмотреть на другую сторону дела — как эти фонды хранятся, в каком состоянии и условиях находится имеющийся скот, какова продуктивность скота — картина выглядит иначе.

Животноводческие помещения к зиме не подготовлены. Везде и всюду зияют щели, в которые со свистом врывается ветер, несущий с собой клубы снега. Корма зав. фермой не сланы и кормят скот, тем, что привезут. Это сильно отражается прежде всего на телятах, которые нуждаются в поддержке питанием. Если телят сейчас не поддержать, колхоз может в ближайшее время встать перед фактом падежа молодняка, ибо они сейчас уже истощены настолько, что внушают серьезное опасение. Родильное помещение не благоустроено, народившихся телят помещать негде, овцы до предела скучены — нет помещений.

Продуктивность скота низкая. От каждой фуражной коровы колхоз получил 1120 литров молока при плане 1650 литров. Куры дали по 37 яиц при плане 70.

Семена хранятся в неудовлетворительном состоянии. Работники колхоза заявляют, что «сейчас у нас хорошо, снег в семена не попадает, так как все отверстие в крыше затянуло льдом и занесло снегом, а когда были дожди, вода протекала в зерно». Хорошо это или плохо — вывод напрашивается один: если такое

безответственное отношение к хранению семян будет продолжаться колхоз может остаться без семян. К весеннему севу подготовки нет, инвентарь разбросан.

Особо безотрадное явление в колхозе имеет место тот факт, что на 10 декабря было не обмолочено овса с площади 20 га. Намолоченное зерно, перемешанное со снегом, засыпается в зернохранилище. Думают ли руководители колхоза, что зерно это непременно будет портиться? Хуже того — зерно это засыпается без всякого веса и учета.

Где же причины такой работы колхоза? Причины кроются в том, что в колхозе отсутствует массовая политическая работа. С колхозниками о событиях на фронтах Отечественной войны, о международном положении, о героических делах работников тыла и т. д., совершенно не разговаривают. Общие собрания не проводятся, стенные газеты не выпускаются, массовые читки газет не проводятся. Дисциплина расшатана. На животноводческих фермах нет закрепленных кадров — царит обезличка.

Колхоз явно идет к упадку, которого председатель колхоза тов. Буланов, без немедленного вмешательства парторганизации и сельского совета, не в состоянии предотвратить, а допустить того, чтобы колхоз шел к организационному упадку — нельзя. Парторганизация, сельский совет должны сейчас же вмешаться в дела Седельниковского колхоза, вывести его из того положения в каком он на сегодня оказался. Надо начать с массовой работы среди колхозников, с укрепления дисциплины, с организации социалистического соревнования. Необходимо повести решительную борьбу с такими людьми, которые разлагают честных колхозников, а сами не принимают активного участия в работе. А такие люди в колхозе есть. Мобилизовать колхозников на улучшение работы, на образцовую подготовку к весеннему севу будущего года. Первоочередной задачей парторганизации должно быть глубокое разъяснение широким массам колхозников доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На фронтах Отечественной войны (с 6 по 1 декабря)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешт. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наши войска освободили большое количество населенных пунктов и продвинулись до 60 километров, вышли к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Вапа — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступавшие в северном направлении вышли к границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом Балашадьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений усеяны разбитым и брошенным вооружением.

Одновременно войска 2-го Украинского фронта форсировали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Веленце с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта, наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Гегелец.

За время наступательных боев с 5 по 11 декабря включительно войска 2-го Украинского фронта на территории Венг-

рии захватили в плен 7.450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишкоц, наши войска с боями продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций и шахтерно-рудным районом — городом Шайо-Сент-Петер.

В Венгрии между реками Дунай и Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел Барч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили 2 тысячи гитлеровцев и взяли много пленных. Только бойцы Н-ского соединения захватили у немцев 2 танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

В Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

В Восточной Пруссии.

На снимке: женщины и дети — жители Лужского района, Ленинградской области, освобожденные войсками Красной Армии из Шталлупененского лагеря, беседуют с капитаном Черномазовым перед возвращением на родину. Фото Ф. Кислова. Фотохроника

ТАСС.



Международный обзор

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перепуганные «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника — Салаша бегут из Венгрии на запад. Задом с ними устремляется и немецкая саранча, засевавшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии вглубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами или целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев, и венгерские войска теперь все чаще выходят из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военно-полевых судов. На днях приговорена к смертной казни через повешение группа венгерских офицеров по обвинению в «измене». Казнены генерал — лейтенант Кипп, полковник Надь и капитан Тарцан. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы.

Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, заканчивающих освобождение восточных районов Франции.

Союзники находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бой уже на территории Германии, в

Саарской области. Американские войска находятся сейчас на полпути между Аахеном и Бельмом.

Победы Красной Армии и успешные действия союзных войск расшатывают и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прикрывающихся флагом нейтралитета. Невесело теперь испанскому фашистскому диктатору Франко, в свое время поставленному к власти немецко-итальянскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положение в Испании обостряется с каждым днем.

*** Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета Национального Освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованием преобразования Комитета Национального Освобождения во Временное Национальное правительство. Этого единодушно требует крестьянство, получившее землю. Этого требуют также рабочие и интеллигенция. Польские патриоты видят в нынешнем Комитете Национального Освобождения свою истинно народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши, сильной и независимой.

Л. Вольнский.

Готовиться к лыжным соревнованиям сельской молодежи

Физкультурное движение в нашей стране не может быть по-настоящему массовым, без коренного улучшения физкультурной и спортивной работы среди сельского населения и, главным образом, среди колхозной молодежи.

Помимо огромного значения в деле подготовки резервов для Красной Армии, физкультура и спорт на селе — важнейший рычаг культурного, физического и политического воспитания сельской молодежи.

Чрезвычайно популярен в нашем народе лыжный спорт. Его огромное военное значение особенно ярко вылилось в дни Великой Отечественной войны. Соревнования по лыжам привлекают у нас, как правило, сотни тысяч участников. Центральный комитет комсомола и Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР, приняв решение провести зимой 1944—45 года Всесоюзные лыжные соревнования колхозной молодежи. Предстоящие соревнования, бесспорно окажут влияние на дальнейшее развитие лыжного спорта в деревне, внедрение его в быт колхозников и повышение качества лыжной подготовки сельского населения.

Утверждено положение о Всесоюзных лыжных соревнованиях колхозной молодежи. Эти соревнования проводятся на первенство колхозов, районов, областей, краев, республик и заканчиваются кубковыми (отборочными) соревнованиями, всесоюзным первенством колхозных команд. Соревнование ставит своей целью широ-

кого внедрения лыжного спорта в быт колхозной молодежи, повышение качества лыжной подготовки и выявление лучших лыжников — колхозников. До начала соревнований остались считанные дни. К 10 января соревнования в колхозах должны быть уже закончены и начаты встречи лыжников районов.

Наша задача, задача комсомольских организаций состоит в том, чтобы подготовиться к соревнованиям и в сжатые сроки и провести их на высоком уровне. Использовать соревнования для того, чтобы в каждом колхозе нашего района создать физкультурные коллективы. Вместе с тем мы должны добиваться высокого качества подготовки участников соревнований, следить за их учебой и тренировкой по программе лыжной подготовки.

Проведение лыжных занятий и соревнований — это большая и серьезная работа. Образовое проведение соревнований будет лучшим подарком сельской молодежи и физкультурников к 27-й годовщине героической Красной Армии, победоносно громящей немецко-фашистских захватчиков.

Комсомольские организации района должны немедленно развернуть подготовку к предстоящим соревнованиям, добиться того, чтобы каждый колхоз принял активное участие в этом важнейшем мероприятии.

Н. Барсков,

зав. военным отделом райкома ВКП(б).

О выполнении Финляндией статьи 4 соглашения о перемирии

ХЕЛЬСИНКИ, 10 декабря. (ТАСС). Статья 4 соглашения о перемирии с Финляндией предусматривает обязательство Финляндии перевести свою армию на мирное положение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания соглашения о перемирии.

Из представленного министром обороны Финляндии генерал — лейтенантом Вяйне Вальве Союзной Контрольной комиссии доклада о демобилизации финской армии явствует, что Финляндия выполняла эту

статью соглашения о перемирии в установленный срок. Демобилизация финской армии происходила под контролем Союзной контрольной комиссии в Финляндии, которая была обеспечена со стороны финского командования полной информацией о вооруженных силах Финляндии.

В настоящее время финская армия доведена по своему численному составу до соответствующих контингентов мирного времени.

НОВОСТРОЙКИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Алтайский тракторный завод

Осенью 1942 года на колхозных полях впервые появились новые гусеничные тракторы марки «АТЗ», т. е. сделанные на Алтайском тракторном заводе.

Этот завод вырос в течение 8 месяцев в небольшом районном городке Рубцовске, расположенном в центре Кузнецких степей. В январе 1942 года сюда прибыло оборудование, вывезенное с Харьковского тракторного завода. Кроме этого оборудования, здесь не было ничего, что могло бы способствовать созданию такого сложного производства, как тракторостроение. Не было в городе ни промышленных предприятий, ни электростанции, ни водопровода, а также и рабочих кадров.

Но строители преодолели все трудности. В течение 8 месяцев было возведено несколько производственных цехов, организовано водоснабжение, пущена первая турбина теплоэлектростанции. С конвейера сошли первые тракторы «АТЗ». Вблизи от завода вырос рабочий городок с многоэтажными каменными домами для рабочих и служащих, хлебозаводом, школой, детским садом, яслями, амбулаторией, поликлиникой, столовой, магазином.

Наряду с выпуском тракторов неослабевающим темпом продолжалось строительство. Все работы по созданию завода велись одновременно. Цехи вступали в эксплуатацию немедленно по окончании монтажа оборудования. Тысячи юношей и

девушек, впервые пришедшие на стройку, овладели сложными профессиями.

В декабре 1943 года с конвейера завода сошел тысячный трактор. К этому времени уже было сдано в эксплуатацию 37 производственных объектов общей площадью в 81 тысячу квадратных метров, построено 28 тысяч квадратных метров жилой площади, завод был полностью обеспечен электроэнергией.

Теперь Алтайский тракторный завод — образцовое предприятие. Он налаживает массовое производство гусеничных машин «СТЗ-НАТИ». МТС уже получили от него много тракторов и запасных частей. Недавно конструкторы завода сконструировали новый усовершенствованный образец машины. Она отличается повышенной мощностью, прочностью отдельных деталей, красивым внешним оформлением.

Совершенно преобразился и Рубцовск. Из тихого затерянного в степи городка он превратился в очаг передовой социалистической индустрии на Алтае. Сейчас там строится театр, больница, новые культурные учреждения.

На Харьковском тракторном заводе, оборудованном которого послужило основой для создания тракторостроения на Алтае, сейчас идут восстановительные работы. ХТЗ, после изгнания немецко-фашистских бандитов, возрождается в прежней своей производственной мощи.

И. Ран.

Фархадстрой

За годы Великой Отечественной войны Узбекская ССР добилась больших успехов в развитии своей промышленности. Построено много новых заводов — металлургический, машиностроительные и оборонные, выпускающие оружие и боеприпасы для фронта, а также угольные шахты и т. д. Бурный рост промышленности и сельского хозяйства республики потребовал создания мощных источников электроэнергии. За три года войны в Узбекистане сооружены 4 новых электростанции и сейчас строится еще 10 станций. Из них самая крупная — Фархадстрой.

Фархадская гидроэлектростанция создается на многоводной реке Сыр-Дарье. По мощности она займет третье место в СССР и будет давать столько энергии, сколько сейчас дают все существующие электро- и гидроэлектростанции Узбекистана, вместе взятые. Это строительство имеет большое значение и для сельского хозяйства. Система каналов и водохранилищ, которые образуются в результате сооружения плотин на реке Сыр-Дарье, позволит оросить обширную площадь засушливых земель в 500 тысяч гектаров, в том числе 150—200 тысяч га Голодной степи.

Строительство Фархадской ГЭС началось 10 февраля 1943 года. В первую очередь строители приступили к сооружению плотины и большого канала, по которому пойдет вода из реки к напорному бассейну гидроэлектростанции. Канал этот будет так широк и глубокий, что в него свободно могли бы войти даже океанские шаро-

ходы. По величине подобного канала нет ни в СССР, ни в Европе.

За полтора года на строительстве проделана огромная работа. Выполнено более 8 миллионов кубометров земляных работ. Уложено 116 тысяч кубометров бетона. Река Сыр-Дарья перекрыта, и воды ее пошли по новому руслу. Уже заканчивается сооружение бычков водосливной плотины и начинается монтаж оборудования гидроэлектростанции. Кроме того, проложено 34 километра железнодорожных путей и несколько грунтовых дорог. Выстроены гравийные, кирпичные, бетонные, известковые заводы, ремонтно-механические мастерские и другие подсобные предприятия.

Фархадстрой — по-настоящему народная стройка. В первые месяцы здесь работали около 70 тысяч колхозников, съехавшихся из всех районов Узбекистана. Строители прилагают все усилия, чтобы дать первый ток Фархадской ГЭС в конце нынешнего года.

Узбекский народ созданием этого грандиозного сооружения вносит ценный вклад в народное хозяйство своей республики и всего Советского Союза.

И. Осонин.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЫКИН.

ВОЛОДАРСКАЯ РАЙСБЕРКАССА

доводит до сведения граждан, имеющих билеты 3-й Денежно-вещевой лотереи, что выплата выигрышей производится до 1 января 1944 года.